



偶

然？巧合？命中註定？

王永信

成大醫訊

第十六卷第三期 54

一個尚未形成的小生命將會誕生在什麼樣的家庭中，是偶然嗎？
 人一生中遇見的人、事、物，是巧合嗎？
 人一生的年歲多寡，是命中註定的嗎？

十幾年前的一個早晨，當我正和孩子們一同享用妻子為我們準備的早餐時，突然時覺得心跳不是很規律。於是我從台南醫院被轉診到成大醫院心臟科權威陳志鴻主任的門診，發現有不規律心房顫脈和高血壓的問題。接踵而來的是連續三次分別在成大和台大醫院的心導管電燒治療心房顫脈、長期按時服藥以及定期回診追蹤檢查。女兒們國小畢業後，我和妻子決定帶她們到美國求學。爲了要兼顧在台灣的事業和信守我對女兒們的承諾（每個月都可以看到我），我成了空中飛人，8年來回54次。

轉眼間，女兒們都上了大學。在寒假結束前送女兒們上飛機（這也是8年來第一次

沒全家成行）後的隔天，二零零三年一月六日晚上九點三十分，突然發覺不太對勁。我便請妻子到樓下找我的外甥女婿——成大小兒心臟科王玠能醫師。王醫師馬上來探視並察覺情況危急，趕緊請當時正在他家聚會的教會小組組員幫忙攙扶上車。到了急診室時已經幾乎沒有血壓，心跳也僅剩几下。我的主治醫師林立人主任以及急診室人員緊急安排了心導管檢查後發現是急性心肌梗塞。正考慮使用藥物或開刀治療時，突然發生嚴重心室顫動。醫師馬上施予電擊並在晚上十一點三十分進入開刀房，由甘宗旦醫師進行三個小時的開心手術。凌晨三點送到加護病房。可是在凌晨四點病情突然惡化，再度發生心室顫動，醫師再施予電擊，同時醫療小組預備裝置人工體外循環器，即所謂的人工心臟。醫師們想盡辦法穩定我的情況，拖延我的生命跡象好讓女兒們回來能見我最後一面。很慶幸的，我的情況漸漸的穩定下來。兩個星期後，我出院了。

經過不到半個月，一月三十日凌晨四點，突然一陣難以形容的背痛，痛徹心扉，我又到急診室報到。經林醫師的診斷發現是Type A主動脈剝離。基於兩星期前才剛做完心血管繞道手術，心臟週邊粘黏的情況相當嚴重，因此沒再次動刀。在林醫師的建議下，我們決定用藥物來換取時間。那年的農

曆過年，我就是在三尺寬六尺長的病床上

度過。從小除夕開始，只要熬過一個小時，就多了百分之一的機會。看著眼前的時鐘一分一秒的往前跑，我的生命也因此存活了下來。可是問題的源頭並沒有解決，自己的體力變虛弱，脾氣變暴躁，每天的生活品質出現了大問題。和林醫師商量解決之道，經林醫師詳細分析了所需的治療以及成敗率後，我毅然決定到美國史丹福醫療中心請Dr. Scott Mitchell的醫療團隊動手術。

同年的五月由林醫師和王醫師陪同前往美國接受長達十一小時的主動脈更換手術。由於全家人對美國的生活方式很熟悉，因此在此就醫的那段日子得以順利處理及面對一切的問題。靜養了一段時間後，很快的我的傷口癒合了，體力也漸漸恢復，再次回到台灣。試著重返正常生活，放慢自己的腳步，不再把每一天安排的太緊湊，享受與家人相處的寶貴時光。

過了一年多，二零零四年十月，我又住院了。二尖瓣閉鎖不全造成肺部積水，體力一天不如一天。和醫師們商量的結果，決定於二零零五年一月十日再度接受更換人工瓣膜的手術。因為在最後臨時增加心血管繞道手術，使得手術時間長達十四小時。兩個禮拜後，我重獲自由，再次學習如何

生活。

在短短的兩年間，我接受了三種不同的心臟手術。王醫師開玩笑說我是活生生的心臟百科全書。您可能會問：為什麼會接二連三的發生如此重大的事？我會怨天尤人嗎？我和我的家人是如何走過來的呢？

到目前為止我還不確定我的「心疾」是天生還是後天的。發生了這麼多事情我絲毫沒有埋怨的念頭。身為一個病人，我不只盡全力配合醫師的指示，我相信幫助我和家人度過這一關又一關難題的最大幕後功臣便是那愛我們的上帝。也深深相信上帝自有祂美好的安排，祂才是我們每個人生命中的大導演。我將我的生命完全的交託在祂的手中，因此沒有懼怕。聖經上說：「應當一無掛慮，凡事藉著禱告、祈求、和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」（腓立比書四章6-7節）在這段日子中，我們藉由禱告將焦慮交給上帝，祂也將祂的平安放在我們的心裡。使我們獲得真正的平安。我們感受到「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助！」（詩篇四十六章）無論處在什麼樣的困難中，祂都會看顧我們、帶領我們。與其說我的經歷是一連串的偶然與巧合，我覺得應該是上帝精心的

安排。上帝為我安排了最適合我的醫療團隊：宋瑞珍院長、陳志鴻院長、Dr. Scott Mitchell、蔡良敏院長、楊友任教授、林立人主任、羅傳堯主任、劉秉彥醫師、溫日昇醫師；等的卓越醫師群，以及一直都很關心我的吳俊明主任和王玠能醫師。對他們我心中有無法用言語形容的感謝。上帝也早在十年前安排了我們一家人和外甥女、女婿同住在一棟集合住宅，才能在第一時間將我送醫急救。更在十年前安排我的女兒們到美國求學，好讓她們當我躺在病床上時得以和醫院的行政、醫護人員溝通，瞭解我的病情，並陪伴、照顧我。

當如此多「神奇」的事情都在很剛巧的時刻、地點發生時，真的是純屬偶然呢？還是巧合？還是現代版的「神蹟」呢？

